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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 

διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών 
αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων 
των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της 
οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την 
ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στην κατεύθυνση αυτή επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/ 2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), ως 
ισχύει]. Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στη Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Αλεξανδρούπολης, 
σημειώνεται ότι -σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 69 του ως άνω π.δ/τος- πλέον του 
Επιτελείου, λειτουργούν σε αυτή η Υποδιεύθυνση Ασφάλειας (Υ.Α.) Αλεξανδρούπολης, τα 
Αστυνομικά Τμήματα (Α.Τ.) Αλεξανδρούπολης, Σαμοθράκης, Σουφλίου, Φερών και Τυχερού, 
το Τμήμα Τροχαίας (Τ.Τ.) Αλεξανδρούπολης, τα Τμήματα Συνοριακής Φύλαξης (Τ.Σ.Φ.) 
Φερών, Τυχερού και Σουφλίου, το Τμήμα Διαβατηριακού Ελέγχου (Τ.Δ.Ε.) Κήπων, καθώς και 
οι Αστυνομικοί Σταθμοί (Α.Σ.) Αερολιμένα Αλεξανδρούπολης και Μικρού Δερείου, που 
υπάγονται διοικητικά στην Υ.Α. Αλεξανδρούπολης και το Α.Τ. Σουφλίου, αντίστοιχα. 

Επιπλέον, στο Επιτελείο της εν λόγω Δ.Α. συστάθηκαν αφενός, κατ’ εφαρμογή των 
διατάξεων του π.δ/τος 37/ 2019 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 63), Γραφείο Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 
Βίας, που λειτουργεί από 01-11-2019 και αφετέρου, δυνάμει της υπ’ αριθ. 7001/2/1474-ριε’ 
από 29-07-2022 Απόφασης του Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας (Φ.Ε.Κ. Β’ - 4150), Γραφείο 
Μη Στελεχωμένων Αεροσκαφών, του οποίου η έναρξη λειτουργίας εκκρεμεί. Επίσης, βάσει 
της υπ’ αριθ. 7001/2/1498-δ’ από 31-10-2021 Απόφασης του Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας 
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 5154) στην εσωτερική διάρθρωση της Υ.Α. Αλεξανδρούπολης συστάθηκε και 
λειτουργεί Γραφείο Προστασίας Ανηλίκων.  
 - // - 
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- 2 -  Ακολούθως αναφέρεται ότι, λίαν προσφάτως, ιδρύθηκε ο Αστυνομικός Σταθμός 
Πλωτής Αστυνόμευσης (Α.Σ.Π.Α.) Φερών [με την υπ’ αριθ. 7001/2/1460-κστ’ από 28-02-2023 
Απόφαση του Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1207)], που εδρεύει στην ομώνυμη 
δημοτική ενότητα και υπάγεται διοικητικά στο Τ.Σ.Φ. Φερών της Δ.Α. Αλεξανδρούπολης, με 
τοπική αρμοδιότητα το υδάτινο τμήμα του ποταμού Έβρου που εκτείνεται εντός της 
εδαφικής δικαιοδοσίας του Τ.Σ.Φ. Φερών. Για δε τη λειτουργία του Α.Σ.Π.Α. Φερών έχει 
εκδοθεί από το Αρχηγείο σχετική διαταγή, προς τη Γενική Περιφερειακή Αστυνομική 
Διεύθυνση (ΓΕ.Π.Α.Δ.) Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, για την εκδήλωση των απαραίτητων 
προπαρασκευαστικών ενεργειών, σε συνεργασία με την Δ.Α. Αλεξανδρούπολης, για τη 
στέγαση και τον υλικοτεχνικό εξοπλισμό της εν λόγω Υπηρεσίας, ενώ εκκρεμεί η κατανομή 
οργανικών θέσεων σε αυτή και η συνακόλουθη στελέχωσή της. 

Περαιτέρω διευκρινίζεται ότι, κατά τα έτη 2019 - 2023 (έως την 16-03-2023), η 
οργανική δύναμη της Δ.Α. Αλεξανδρούπολης αυξήθηκε, σταδιακά, από -574- σε -879- θέσεις 
προσωπικού διαφόρων βαθμών και κατηγοριών, ενώ σημειώνεται ότι η παρούσα δύναμη 
αυτής, κατά την προαναφερόμενη ημερομηνία, ανερχόταν σε -919- άτομα. Ο δε δείκτης της 
αστυνομικής πυκνότητας στην εν λόγω Διεύθυνση (1 οργανική θέση/ 94 κατοίκους), ο οποίος 
αφορά στο σύνολο της οργανικής δύναμης σε σχέση με τους κατοίκους της περιοχής 
αστυνόμευσης σύμφωνα με τα αποτελέσματα της απογραφής του έτους 2021, είναι από τους 
υψηλότερους σε σχέση με τις λοιπές Δ.Α. της χώρας, κατά τα τηρούμενα -στην αρμόδια  
Διεύθυνση του Αρχηγείου- αριθμητικά στοιχεία.  

Πέραν των ανωτέρω, γνωρίζεται ότι το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την 
πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις 
παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής 
δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει 
τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. Κατ’ εφαρμογή 
αυτών, στο πλαίσιο των τακτικών μεταθέσεων του έτους 2023, έχει ληφθεί μέριμνα για την 
ενίσχυση της Δ.Α. Αλεξανδρούπολης, με την προκήρυξη -9- θέσεων αστυνομικού 
προσωπικού διαφόρων βαθμών και -1- θέσης Ειδικού Φρουρού, ενώ θα εξετασθεί                
η τυχόν περαιτέρω ενίσχυσή της κατά τις λοιπές, εντός του τρέχοντος έτους,                
μεταθέσεις - τοποθετήσεις προσωπικού. 

Επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α΄ - 94) 
και 15 του π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α΄- 254), παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό 
Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, καθώς και τον 
Διευθυντή της εν λόγω Διεύθυνσης, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του 
Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Επιπρόσθετα, υπογραμμίζεται ότι η στρατηγική προτεραιότητα του Υπουργείου μας  
-μεταξύ άλλων- για την εκτεταμένη ψηφιοποίηση των παρεχόμενων εκ μέρους της Ελληνικής 
Αστυνομίας υπηρεσιών, θα απελευθερώσει ένα σημαντικό κομμάτι του αστυνομικού 
προσωπικού από την εκτέλεση ξένων προς την αποστολή της Ελληνικής Αστυνομίας 
γραφειοκρατικών έργων, το οποίο θα διατεθεί για την ενίσχυση της αστυνόμευσης, με 
γνώμονα τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών 
προς τους πολίτες. Προς επίρρωση των προαναφερομένων, σχετικά τυγχάνουν τα από        
08-02-2023, 01-11-2022 και 10-09-2022 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας 
(www.minocp.gov.gr). 
 - // - 



- 3 -  Στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των 
προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι 
ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό 
απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των 
οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου 
δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται ότι αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των 
στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση και η 
συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που 
συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, 
την επιχειρησιακή δράση και το βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που 
συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 

Τέλος, προς επίρρωση της σημασίας που αποδίδεται στην ασφάλεια των συνόρων 
της χώρας μας, ενδεικτικά, αναφέρονται τόσο η πρόσφατη (από 14-03-2023) υπογραφή 
συμφωνίας των Υπουργείων Προστασίας του Πολίτη και Μετανάστευσης και Ασύλου με τον 
Frontex για τις επιστροφές παράτυπων μεταναστών, όσο και η επίσκεψη του υπογράφοντος 
στην Αλεξανδρούπολη, την 21-01-2023, όπου έλαβε χώρα συνάντηση με 27 πρέσβεις από 
χώρες της Ε.Ε., των συνδεδεμένων χωρών με τη συνθήκη Σένγκεν και της Μεγάλης 
Βρετανίας, στο πλαίσιο της ενημέρωσης για το υλοποιούμενο σχέδιο «ΑΚΡΙΤΑΣ», τις 
ασύμμετρες απειλές που δέχεται η χώρα μας από την Τουρκία με την εργαλειοποίηση του 
μεταναστευτικού και την επέκταση του φράχτη στον Έβρο. Για την πληρέστερη ενημέρωσή 
σας, σχετικά τυγχάνουν τα από 14-03-2023, 19-02-2023, 23-01-2023, 21-01-2023 (2),             
20-01-2023, 15-01-2023 και 13-01-2023 (2) Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας 
(www.minocp.gov.gr). 
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